

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas a mes. —
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id. — Pago
anticipado. Número suelto, 5 centí-
mos. — Atrasado, 10 id.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón. Te-
l. 181. — No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

SINTOMAS ALARMANTES

Por sistema se ha venido engañan-
do al país, ocultándole el verdadero
estado del Tesoro público; pero ya va
resultando muy difícil continuar por
el mismo camino, y el disimulo y la
mentira se hacen cada vez más difícil-
les, y al fin, con las precauciones que
el caso requiere, poco a poco se rasga
el velo, descubriéndose el misterio, y
dentro de poco será completamente
imposible ocultar la gravísima situa-
ción económica a que hemos llegado
con la monarquía.

Trescientos millones de pesetas se
deben al ejército, y a los contratistas
de Cuba; no hay recursos, aun sin pa-
gar esa enorme cantidad de millones,
más que para poder ir tirando un par
de meses, y el ministro de Hacienda
no ha adelantado un paso en las ges-
tiones que viene haciendo para sacar
dinero con que atender a las necesida-
des más apremiantes.

La cifra de lo que debemos crece
como la espuma, y en la actualidad
asciende a la cantidad aterradora de
"ocho mil ciento dieciocho millones,
doscientas cincuenta y cuatro mil,
ochocientas cuarenta pesetas," más los
300 millones que debemos al ejército
de Cuba.

El tamo muy lejos de la banca-
rrota?

Exiga esa deuda el pago de cuatro-
cientos doce millones de pesetas anua-
les, debiendo satisfacer sólo en con-
cepto de intereses y quebranto de
cambios "trescientos doce millones
quinientas treinta y seis mil seiscien-
tos cuarenta y cuatro..." ¿Puede ser
más angustiosa nuestra situación eco-
nómica?

El director de la Deuda, según lee-
mos en un periódico, oba dis-
puesto que no se tramiten expedien-
tes y se niega a suscribir mandamien-
tos de pago. En la contaduría que han
determinado dichos mandamientos.

Con este motivo empieza a cundir la
alarma, se presagian grandes desas-
tres y la cuestión económica que pare-
cia olvidada, va siendo la que más llama
la atención. ¿Puede esto continuar
por mucho tiempo? ¿Es posible que se
 siga ocultando al país el verdadero es-
tado de la Hacienda pública?

Los primeros síntomas son alarman-
tes; la verdad habrá de saberse al fin,
y ese empeño que se ha mostrado en
que el país la ignorara no servirá más
que para hacer que el desastre sea más
terrible.

La restauración, decían los monár-
quicos, es la paz, es la prosperidad, es
el bienestar de España, así como la
República fué la guerra y la ruina.

Los hechos han venido a desmentir
semejante afirmación; los hechos han
venido a demostrar que la monarquía
es la guerra, y a juzgar por los sínto-
mas, que la monarquía es la banca-
rrota.

APUNTES POLITICOS

En nuestro apreciable colega com-
provinciano, *El Liberal* de Denia, lee-
mos lo que sigue y que reproducimos
con sumo gusto.

Es una explicación la del colega que
estimamos, porque a la altura a que
han llegado las cosas, todo hace falta
para que no se extravíe la opinión pú-
blica. Además, lo que dice el colega
fotografía a ciertos periódicos, uno de
los que, nos ha estado diciendo que no
es monárquico—*El Gradador*— sien-
do así que le clasifican dentro y fuera
de Alicante como afiliado al partido
fusionista; y ahora se lo dicen así.

Pasando a otro extremo del escrito
que comentamos, repetimos que para
combatir al carlismo sin tregua ni des-
causo estaremos siempre prontos, pues
vemos un gran peligro para la libertad
en ese partido de trabucadores, que tan-
ta sangre ha hecho derramar, y tantos
crímenes tiene cometidos. En esto nos
igualará *El Liberal* pero no nos aven-
tatará. Es empeño de honra el que te-
nemos de combatir al fanatismo y la
ignorancia.

Hé aquí las palabras nobles y ex-
plícitas del colega dianense:

Explicación debida

Nuestro muy apreciable colega *La
Unión Democrática*, se ha dado como
comprendido en la alusión, que en el nú-
mero anterior de este semanario, dirigi-
mos a la prensa de la capital con motivo
de su actitud de hoy, respecto de los car-
listas de este distrito.

Nada más lejos de nosotros, que con-
fundir al referido colega, que sin tregua
ni descanso tanto ayer como hoy, lucha
con denodado empeño en defensa de la
libertad y de los ideales que forman el
credo del partido a que siempre estuvo
afiliado.

Sobradamente conocido de todos es el
patriotismo que resplandece en todas las
manifestaciones de *La Unión*, y la conse-
cuencia política de su director, nuestro
querido amigo particular; y por lo tanto,
no tenemos por qué hacer su panegirico.

Damosle gracias sinceras por el apoyo
y concurso que nos ofrece para comba-
tir el carlismo, que es el enemigo común
de cuantos se llaman liberales, ya sean
de matiz monárquico ó ya bien republi-
canos.

En realidad, nuestra alusión solo fué
dirigida a los dos órganos del fusionismo
que antes de venir al poder el partido,
gritaban desaforadamente y a diario con-
tra lo que hacían ó dejaban de hacer los
carlistas de este distrito. Y ahora, en los
momentos en que el Gobernador de la pro-
vincia ha prestado su apoyo para que
goceen de una fuerza moral, que de otro
modo nunca alcanzarán, hoy decimos,
solo alabanzas tienen para dicha auto-
ridad, y no saben qué postura han de
adoptar para dirigirle incesantemente el
incensario sin que les fatigue el trabajo.

De uno de los dos colegas no lo extra-
ñamos, puesto que su deber es bailar al
son que le toquen, por consiguiente es
posible que los alaridos de los carcas que
ya se perciben, los tome como sones de
piezas bailables, y haya dado principio
a sus obligados ejercicios.

En cuanto al otro, ó sea nuestro que-
rido *«El Gradador»*, en verdad que no
alcanzamos a darnos explicación de que
en muy pocas horas haya quedado sin
voz. Y nos vemos confundidos, porque le
reconocemos como adalid de la libertad,
que con ejemplar constancia, también
como el de *La Unión*, su director ha sa-
crificado su vida, digámoslo así, en de-
fensa de la santa causa. La campaña que
contra los carlistas de la «Marina» vino
haciendo durante el mando del partido
conservador bien potente está en la co-
lección del colega; pero venir el Sr. Gar-
cía Marchante y entregar a los carlistas

este distrito y enmudecer, hoy que no
solo se organizan sino que cuentan con
la más completa seguridad para el des-
arrollo de sus trabajos, esto es lo que
nos extraña. Pero respetamos el silen-
cio del decano de la prensa por mucho
que su conducta de hoy, difiera bastante
de la de ayer.»

Y ahora que cada cual haga su com-
posición de lugar, según le dicte la
conciencia.

La luz va haciéndose a despecho de
sofisterías.

Documento notable

En *El Liberal* de Denia número 13,
correspondiente al 5 del actual, vemos
una notable Exposición, que el colega
dirige al M. L. señor Gobernador civil
de la provincia.

El efecto que le habrá producido al
Sr. García Marchante la tal Exposi-
ción, de seguro que habrá sido grandí-
simo. ¡Se dicen tantas cosas de los
prohombres del partido fusionista y
ninguna buena! ¡Se denuncian tan
grandes abusos y atrocidades de caciqu-
es! ¡Se pone tan en claro que Jávea
está en poder del elemento carlista!
Que a no ser el señor Gobernador de
bronce, habrá sentido escalofríos con
tal cúmulo de hechos que exigen pronto
remedio y ejemplar castigo.

Hace tiempo dijimos que en el parti-
do fusionista había mucho malo, que es-
taba dividido odiándose unos a otros
los de los diversos bandos y aunque se
negó por el órgano en Alicante del
partido fusionista, ahora nos dá la ra-
zón *El Liberal* de Denia, dirigido por
D. Celestino Pons Alb, caracterizado
fusionista de Jávea que cuenta con el
apoyo y la adhesión de varios ele-
mentos liberales del distrito de Denia.

¿Qué hará el Sr. García Marchante
ante las quejas y reclamaciones formu-
ladas por sus correligionarios?

¿Considerará justa la petición de
quitar el Ayuntamiento ilegal de De-
nia como lo quieren los de *El Libe-
ral*? ¡Cál!

Eso no lo verá el colega, cuya ener-
gía y tesón son dignos de mejor
causa.

«La gravedad que reviste lo acaeci-
do en Ondara y Jávea, dice, queda
empequeñecida por la iniquidad cometi-
da contra la minoría liberal de De-
nia.»

Pues así y todo colega, lo hecho, he-
cho está, y en vano es ir con reclama-
ciones y lamentos. Lo que el Goberna-
dor interino Sr. Pérez Gironés hizo, lo
aprueba el Gobernador en propiedad
Sr. García Marchante, no haya sob-
re este particular ningún género de
duda.

No queremos hablar aquí del cuarte-
to que pone el colega como causante
de todo el daño y que califica como ja-
más habíamos visto hacerlo, porque
después de todo son cosas de ellos, y
se bastan ellos para envenenarlas ha-
ciéndolas conocer al país asombrado
de que los pueblos sean el juguete de
unas cuantas personalidades más ó me-
nos prestigiosas, más ó menos patrio-
tas é ilustradas.

Nota final

El Liberal de Denia, con habilidad,
dice, que reconoce en el Gobernador
civil buen celo en pró de los intereses
morales y materiales de los pueblos;

así como aptitud para gobernar la pro-
vincia; pero, (maldito pero) razones de
otro orden y SOBRADAMENTE CONOCIDAS,
han debido influir en el ánimo del se-
ñor García Marchante para que preva-
lezcan las desafortunadas disposiciones
que en mal hora dictó su antecesor.

Permítanos *El Liberal* una observa-
ción: si esas razones tienen para el ré-
presentante del gobierno bastante
fuerza para anular todas las demás; si
el colega lo aprueba y calla, todo acá-
bó: ¿A qué la exposición de agravios?
¿A qué fustigar al cuarteto?

Haya lógica, y no se dé el caso de
que al final de la campaña resulte ésta
completamente inútil y hasta contra-
productente.

Nosotros seguimos con interés esa
campaña del colega, como puede verlo
repasando nuestra colección y nos fija-
mos mucho en lo que está pasando,
para en su día sacar las legítimas con-
secuencias de estas premisas que nos
dá formadas *El Liberal* de Denia pe-
riódico afiliado al partido liberal di-
nástico.

El canibalismo carlista

Las siguientes palabras son de un
periódico carlista que se publicó en
Valencia:

«Bien sabe Dios que quisiéramos
que mañana, decimos mal, que hoy
mismo, salieran al campo a presentar-
nos la batalla esos bravucones de ofi-
cio que han deshonrado a la libertad
al invocarla; y quisiéramos que la gue-
rra fuese, como desean, guerra sin cuar-
tel. Violencia nos impondríamos, es
verdad, al prescindir de ciertos princi-
pios elementales de humanidad, etc.»

No, no son principios elementales
de humanidad, son principios y debe-
res religiosos los que atropella el car-
lismo en su epiléptica agonía.

Nosotros hemos dicho y demostra-
do que los carlistas no son católicos
ni cristianos.

Hoy insistimos en lo mismo y ofre-
cemos una prueba; y es la de que no hay
en España un solo teólogo, uno solo
(y claro es que excluimos a los curas
de misa y olla, que se atreve a soste-
ner bajo su firma y con la licencia ne-
cesaria la ortodoxia de la doctrina que
defiende *El Centro*, esto es, que sos-
tenga que es lícita una guerra sin
cuartel, en la que se prescinda de los
más elementales principios de huma-
nidad, para poner la corona en las sie-
nas de D. Carlos, cuya vida y aventu-
ras todos conocemos.

¡Guerra sin cuartel! ¡Guerra sin res-
petar los más elementales deberes de
humanidad! Eso no lo ha dicho nadie;
los mismos anarquistas la hacen, y sin
embargo no tienen bastante tupé para
decirlo, consignándolo en las colum-
nas de sus periódicos.

Ya lo saben los hombres honrados y
de conciencia sana: los carlistas pre-
tenden eso, una guerra sin cuartel, una
guerra que desprecie los eternos prin-
cipios de humanidad, una guerra que
ya ni hacen los salvajes.

Que conste y que no se olvide.

¡Y pensar que esos carlistas son
hoy los niños mimados de un alcalde
liberal! ¡Y pensar que con esos seres
han estado algunos republicanos!

Pregunta *La Opinión*: cuándo dimiten esos?

Nunca.

Esperan que los dimitan para dejar el Ayuntamiento.

Han entrado á formar parte de la Junta provincial del partido silvelista en Alicante, los Sres. D. Diego Aracil vecino de Castalla, como exdiputado provincial y D. José María Carbonell Mollá, como presidente de la Junta local de Cocentaina, cabeza de partido judicial.

El Gobernador civil ha impuesto una multa de 200 pesetas al alcalde de Alfaz del Pi, por desobediencia al delegado nombrado por aquella autoridad con el fin de gestionar el ingreso en la caja de instrucción pública de lo que adeudaba el Ayuntamiento de dicho pueblo.

«Todo está acabado», habrán exclamado á duo los compadres políticos Sagasta y Moret, luego de firmar las reformas autonómicas antillanas.

«Todo está acabado» habrá exclamado España al ver terminada la vergonzosa obra de nuestros políticos.

Los primeros en el tono magistoso de la vanidad satisfecha, con que pretenden encumbrir su defectuosa obra; la segunda en el tono triste y melancólico de la dignidad herida, de la honra maltrecha, de la hidalguía adulterada por falsos intérpretes de sus sentimientos maternales.

«Todo está acabado», gritan aquellos sin saber las consecuencias del caso dado, que son los políticos españoles, por desgracia, de los que tienen ojos y no ven, porque no salva su vista la distancia de sus narices.

Los insurrectos también exclamarán gozosos «todo está acabado», porque han conseguido como capitulación de vencidos, lo que debió ser regalo de vencedores.

Pero regalo, libre de impurezas y deshonras; defectos que acompañan siempre á las obras de nuestros malhadados gobiernos.

Pobre país en manos de tutores sin conciencia!

Han sido embarcadas para Puerto-Rico las plumas con que nuestros gobernantantes firmaron la autonomía.

¡Qué pena que no hayan embarcado con ellas á Sagasta y á Moret.

Podrían figurar como objetos de antigüedad dudosa en cualquier museo arqueológico.

«Ya lo creo! Y, aunque la clasificación habría de ser difícil por falta de caracteres, no les faltaría un rincón empolvado en la galería de indefinidos».

Los buenos españoles abonarían el embalaje.

«¿Quiera por verse libres de ellos».

Dícese que pronto se publicará el decreto de disolución de Cortes.

Era lo que nos faltaba; una riña de gallos ingleses.

En la provincia ya principian los trabajos de zapa, que han de dar el trunfo á los candidatos encasillados.

Es para lo único que no tienen pereza nuestros políticos, para reñir en limpio sufragio electoral.

No se ha hecho esperar la réplica de *El Liberal* á lo afirmado por *La Monarquía* sobre el juego y la conducta de las autoridades para impedirlo, pues tiene el diario fusionista armado de punta en blanco, enristrada la lanza, hecho un Boldán, arremetiendo contra su adversario. Y de todo ha salido «el más eres tú», el decir que siendo poder los conservadores una parte de orden público daba guardia á un café para que no se jugase; que el Sr. García Marchante no ha venido á esta ciudad á que le diesen los con-

servadores patente de honradez, antes al contrario puede que la pida él á alguien; que no es solo el Gobernador el encargado de perseguir el juego, puesto que la ley confiere esta misión á otros, y en fin por el estilo escribe *El Liberal* largo y tendido resultando una recopilación completa de desafueros de los conservadores á la par que un elogio monumental de la política fusionista.

El lector á todo esto asombrado al conocer con pelos y señales á los encargados de hacerle feliz, de la manera que todo lo enumerado indica.

«¡Oh la política monárquica es una gran cosa! ¿Lo dudan ustedes? Pues si es así, ahí tienen ustedes la prueba».

Anoche en el tren de Murcia llegó á esta ciudad nuestro querido amigo y distinguido correligionario D. José María López Campello, y hoy en el correo de Madrid lo harán nuestros no menos queridos amigos D. Rafael Fernández R. de Soria, D. Juan Ferris, y D. Luis Lisón, de Villena.

Regresaron de Madrid D. Basilio Martínez y el Sr. Zaragoza, fusionista.

NOTAS Y NOTITAS

La Junta directiva de la Cámara de Comercio de Sevilla ha llamado la atención del Gobierno acerca del escandaloso abuso, que, con lamentable frecuencia, viene realizándose de robar los paquetes postales transportados por ferrocarril con mercancías procedentes del extranjero solicitando con fecha 26 del corriente del ministerio de Hacienda para remediar este mal y evitar grandes perjuicios al comercio, que se reforme, previo cumplimiento de los trámites legales, el artículo 130 de las Ordenanzas generales de Aduanas en el sentido de que dichos paquetes no sean abiertos en las Aduanas de la frontera, sino en la de su destino.

Para tan conveniente reforma ha pedido la Cámara de Comercio de Sevilla el apoyo de todas las demás de la Península.

Hoy han dejado de publicarse en Alicante los periódicos locales *El Graduador*, *El Liberal*, *El Nuevo Alicantino* y *La Monarquía*, por ser ayer San Nicolás.

Más claro, hicieron fiesta con su correspondiente huelga.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA presente, para lo que ustedes gusten maudar.

Accidente desgraciado

Leemos en nuestro estimado colega *El Liberal* de Madrid una noticia que lamentamos sinceramente.

El Sr. D. Pedro Gómez y Gómez, presidente de la Asamblea de nuestro partido y del Comité provincial de Málaga, ha tenido la desgracia de fracturarse una pierna cuando se hallaba visitando las obras que se hacen en una finca de su propiedad, próxima á la mencionada capital.

No conocemos de esta sensible desgracia otros detalles.

Hacemos votos fervientes por la pronta curación de nuestro respetable amigo y correligionario.

Horrible!

De los doscientos mil soldados que fueron á la guerra de Cuba han muerto en los hospitales, en el campo de batalla ó en las bodegas de los buques de Comillas, 87 mil; de los restantes, 27 mil están enfermos; quedan, pues, de aquel formidable ejército, 87 mil soldados útiles que dentro de poco el vómito, el paludismo y la guerra se encargarán de reducir á la mitad.

Además han muerto doscientos mil campesinos naturales de la isla; la población cubana ha disminuido en una tercera parte.

¿No le parece al señor marqués de

Comillas, no creen todos los que se muestran partidarios de la guerra por la guerra que por muy respetables que sean «sus intereses» no hay nada que valga tanto como esas 280.000 vidas que la guerra se ha tragado? Y los que, haciendo gala de un patriotismo que no sienten, se niegan en nombre del honor nacional á oír hablar de todo aquello que puede contribuir á que la guerra termine por otro medio que el de las armas, ¿pueden explicarnos por qué ha de consistir el patriotismo, por qué ha de estribar, el honor de la nación en que España quede totalmente despoblada y pobre y Cuba convertida en inmenso cementerio?

Los vinos en Francia

Ya se ha publicado la estadística de la producción de vino en Francia durante el año 1897.

La cosecha se ha elevado á 32.351.000 hectólitros; es decir, que ha sido inferior en 12.305.000 hectólitros á la de 1896, y en 126.000 á la cosecha media normal durante el último decenio.

Además se han elaborado en Argelia hectólitros 3.987.000 y en Córcega 300.000.

Clasificando los vinos por su fuerza alcohólica, resulta que 29.019.000 hectólitros tienen menos de 11 grados de alcoholización, 2.379.000 11 solamente y 962.000 hectólitros exceden de 11 grados.

Finalmente, de esa enorme masa son considerados 31.832.000 hectólitros como de calidad ordinaria; es decir, que su precio es inferior á 50 francos hectólitro.

Se han presentado á la aprobación del Gobernador de Barcelona los estatutos por que ha de regirse la asociación Unión Catalanista.

El art. 1.º dice literalmente traducido del catalán:

«La Unión se propone reunir todos los elementos que deseen la autonomía de Cataluña, de acuerdo con los principios proclamados por la asamblea de Manresa de 1892, y quiere trabajar para conseguirla usando de los medios permitidos por las leyes».

Durante la expedición que está realizando el general Pando por varias provincias de la isla de Cuba, habrá explorado, si entre la población de la isla puede efectuarse con éxito una recoleta voluntaria, de la cual pueda esperarse un provecho análogo al que se está obteniendo en Filipinas.

Este fué un encargo que el general Pando recibió con especial interés del gobernador general, quien está de completo acuerdo con el ministro de la Guerra, y los resultados de esta exploración parece que son satisfactorios, pero está en suspenso la organización de nuevas fuerzas hasta recibir órdenes del gobierno.

La Compañía Trasatlántica ha dispuesto que todos los meses salga de la Habana para la Península uno de los barcos hospitales.

En el arsenal de la Habana se ha celebrado un consejo de guerra para ver la causa instruida contra el capitán del vapor «Mortera», con motivo del choque y naufragio del crucero «Sanchez Barcaiztegui», en el cual perdieron la vida el contraalmirante Sr. Delgado Parejo, el jefe del barco, Sr. Ibáñez, y otros varios jefes y oficiales de la marina de guerra.

El fiscal pidió un mes y un día de arresto para el capitán del vapor «Mortera».

El consejo fué presidido por el capitán de navío D. Esteban Olmeda.

Las señoritas telegrafistas

Ayer visitó al señor subsecretario de Gobernación una comisión de seño-

ritas telegrafistas, que expuso, en nombre de sus compañeras, la pretensión de que se las reponga en el cargo y puesto que ya han desempeñado.

Hace ya algunos meses que se decretó una cesantía contra ellas, y aunque la orden sólo subsistió durante veinticuatro horas, produjo el resultado de que no se las incluyese en presupuestos y se las considerase como temporeras, asignándolas 750 pesetas de sueldo.

Solicitan ahora el aumento de sueldo á 1.000 pesetas, que es el que antes tenían, y que en vez de temporeras se las considere como aspirantes.

Después visitaron al señor director de Comunicaciones, y de ambas entrevistas salió un muy complacidas las comisionadas, pues obtuvieron la promesa de que se atendería su justa pretensión.

Bolotin internacional

El periódico «El Globo» asegura que el Mensaje de Mac-Kinley está llamado á producir sensación en España.

No dice, sin embargo, en qué se funda para hacer semejante afirmación.

Añade, conforme han indicado otros telegramas, que si el 1.º de Enero de 1899 no se hubiese restablecido la paz en la isla de Cuba, los Estados Unidos se verán obligados á intervenir para proteger sus intereses comerciales.

Según «The Globe», Mac-Kinley se propone hacer declaraciones terminantes sobre el particular.

Sin embargo lo prudente es esperar la publicación del Mensaje, cuyo texto se podrá conocer el lunes por la noche.

Presumimos que la solución dada á la cuestión militar es el principio del fin.

Del fin de esta situación, que ya va siendo imposible.

Hasta una persona elevada, cuyo nombre no podemos revelar, se dolía de lo que se ha hecho, y decía con fundamento: Esa no es manera de consolidar nada; por este camino vamos á una liquidación general.

Por nuestra parte, solo añadiremos: que no se retrase.

IDEAS SUELTAS

Inconstancia universal

Que se deslice por el camino el inquieto viajero; que encrespela la superficie de los mares, que la brisa pase de un árbol á otro y del caserío á la montaña; bien, ¿y qué? ¿no está todo sujeto al movimiento?

Que el hombre cambie de gustos y afecciones, que lo que ayer pareció bueno, hoy no lo considere así, que el espíritu se agite sin cesar entre la idea del pasado, la inestabilidad del presente y la aspiración del porvenir; bien, ¿y qué? ¿acaso no está todo sujeto al movimiento?

«Filósofos de todas las escuelas, nunca seréis vencidos! La naturaleza os provee de argumentos que no se agotan jamás.»—Cobos.

CORREO DE MADRID

5 Diciembre 1897

El Sr. Sagasta se encuentra enfermo á consecuencia de un fuerte catarro.

Aunque la enfermedad no parece revestir carácter grave, el estado general del enfermo es bastante delicado.

Los médicos le han aconsejado que pase el invierno en Málaga ó en Alicante.

Se han recibido noticias satisfactorias de Filipinas á juzgar por los optimismos que acerca de la marcha de aquella guerra se notan en los centros oficiales.

Según el último Balance del Banco de España, los valores han aumentado el oro 535.116 pesetas y la plata en 1.918.325.

Se asegura que el gobierno ha encontrado los medios para arbitrar recursos para atender los gastos de la campaña de Cuba.

El presidente del Consejo de ministros me ha manifestado que es completamente inexacto que los rebeldes tomaran más pueblo que el de Güira.

Me ha dicho también que el gobierno piensa movilizar numerosas partidas de voluntarios.

El Sr. Sagasta dice que esto debió haberse hecho hace ya mucho tiempo, porque los negros son grandes elementos para el combate.

Añadió también que el Sr. Puigcerver ocupase en la actualidad de realizar algunas operaciones de crédito, puesto que el gobierno está autorizado por las Cortes para ello.

Cree que obtendrá fondos para cubrir las necesidades.

Dijo asimismo que no cree que monsieur Mac-Kinley le exija a España el plazo de un año para acabar la guerra de Cuba.

El general Blanco explica petición de 8 millones de duros que ha hecho al gobierno, diciendo que, aunque ha disminuido el número de soldados en aquel ejército, precisa atender debidamente a los que quedan, dotándoles de buena alimentación, buen material sanitario y buen servicio en los hospitales.

Circulan con insistencia rumores de haber caído en poder de los rebeldes las poblaciones de Jiguani, Cauto y Embarcadero.

Se acentúa cada vez más la nota pesimista, suponiendo que en Cuba han ocurrido hechos muy adversos para nuestras armas.

VARIAS NOTICIAS

CAPITULO DE BODAS.—El sábado próximo contraerá matrimonio, el joven abogado D. Mariano Sánchez Auro, con la distinguida señorita D.ª Margarita García Gomiz.

El día 18, nuestro particular amigo D. Julio Pérez Chápu, con la simpática señorita D.ª Rosarío Maluenda.

En los primeros días del mes de Enero, el acaudalado comerciante y querido amigo y distinguido correligionario nuestro, D. Román Bono Luque, con la bellísima y elegante señorita D.ª Leonor Lafora.

—Hemos recibido el último cuaderno publicado de las lecciones de Economía política, de nuestro amigo D. Francisco Figueras y Bushell director de «El Liberal».

—El espada Luis Mazzantini ha llegado a la Habana con su cuadrilla.

—Dentro de breves días debutará en el teatro Principal de La Unión la compañía zarzuela que dirige el popular tenor cómico D. Pablo López.

—Mañana miércoles, festividad de la Inmaculada Concepción, excelsa patrona de las Españas, se celebrará en la histórica iglesia parroquial de Santa María, la solemne función religiosa que de inmemorial se acostumbra, con asistencia del Ayuntamiento.

A las nueve y media se cantará la solemne misa mayor por la capilla de la Colegiata que ejecutará la misa en «fá mayor» del maestro de la misma don Ernesto Villar, y una «Ave Maria» del mismo popular maestro, que cantará el reputado tenor Sr. Asín.

—Ha presentado la dimisión del cargo de alcalde de esta capital, el señor barón de Finestrat, la cual le ha sido aceptada, esperándose hoy la Real orden nombrando para dicho cargo a D. José Gadea «Pró».

—Durante la pasada temporada el diestro Luis Mazzantini, ha trabajado en 66 corridas, habiendo dejado de ultimar ajustes por diversos motivos para 21 más.

El número de toros muertos desde que tomó la alternativa, en 1884, asciende a 2.069 en 759 corridas.

Para cumplir sus compromisos durante la última temporada ha tenido que recorrer en ferrocarril 27.769 kilómetros.

—En el teatro de la Zarzuela de Madrid, se ha estrenado anteanoche la obra titulada «Los camaleones».

La obra ha tenido un éxito lisonjero. Los autores han resultado ser, de la letra los Sres. Arniches y Cantó, y de la música los Sres. Valverde (hijo) y Torregrosa.

—Se encuentra en esta capital con objeto de pasar la temporada de invierno, no el caracterizado republicano federal D. Silvestre Haro.

—En el paseo del duque de la Victoria vulgo Postiguet, han venido a las doce del día de ayer Juan Pastor Sevilla y José Pérez López, ambos cocheros disparándole el primer al segundo dos tiros a quemarropa, sin que afortunadamente hiciese blanco.

Los agentes del cuerpo de vigilancia detuvieron al agresor.

—Ayer falleció en Madrid el general de brigada, secretario de la Junta Consultiva, D. Juan Masa.

SERVICIO FIJO Y REGULAR

ALICANTE, ALTEA Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá de este puerto para ALTEA y ARGEL todos los domingos a las siete de la mañana.

De ALTEA para ARGEL todos los domingos a las doce de la mañana.

Admitiendo carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a sus consignatarios en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30. Y en Altea, a D. Juan Beneyto.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

EL VAPOR BEBYL

Saldrá de este puerto el 10 del actual directamente para Rouen, admitiendo carga para París-Bercy.

EL VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 15 del actual, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

YA LLEGARON

Los géneros frescos, los primeros de la temporada, que acaban de recibir esta antigua y acreditada casa:

Longaniza y sobrasada de Mallorca legítima.—Queso gruyère y bola.—Manteca de vaca selecta al detall.—Escabeches de bonito y atún.—Jamones estremeños legítimos.—Salchichones de Milán de la clase más exquisita.—Garbanzos de Fuentesauco.

En el establecimiento de D. Mariano Alvarez, Princesa 19, y Pórtico de Ansaldo 4. Telefono 129. (Los choriseros).

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

Consulta clínica a cargo del reputado facultativo D. José J. Martí. Horas de consulta, de 11 a 1.—Sagasta, 10 primero.

Juan Fernandez

PRINCESA, 10.—ALICANTE

Fábrica de turrones, dulces y galletas, de lo más selecto que se elabora. El comprador debe surtir en este acreditado establecimiento.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

ÚLTIMA HORA

Madrid 6

Cuba

Capitán general, a ministro Guerra: Desde mi telegrama del 30 en Pinar, emboscadas situadas en campamentos destruidos en combates anteriores hicieron al enemigo 19 muertos y cuatro prisioneros armados, nosotros un herido grave.

Presentados, nueve armados y 29 sin ellas.

En Habana, muertos al enemigo cuatro; recogida un arma; presentados, dos con armas, tres sin ellas.

En Matanzas enemigo tuvo cuatro muertos dejados en nuestro poder con un arma y dos caballos.

En Villasiete muertos al enemigo, que perdió además tres armas, tres prisioneros y ocho caballos.

Presentados, 12 armados, 100 sin ellas.

En Spiritus presentados 52 con tres armas.

En trocha Júcaro un prisionero; nosotros un herido tropa.

En Manzanillo llegó convoy a Bayamo sin novedad.

Coronel Tovar, con columna enviada en auxilio de Guisa, batió al enemigo en loma Piedra, desalojándole posiciones, nuestras fuerzas tuvieron dos muertos tropa, y heridos comandante la Torre, médicos Martorell y Arbat, ayudante y capellán de Baza y 38 de tropa; continuó marcha a Guisa para restablecer comunicación, heliográfica y seguir persecución en combinación con columna del general Aldave.—Blanco.

Madrid 6 (10 n.)

Notable mejoría salud tropas Cuba. —Rivalizan actividad partidas.—Máximo columnas persiguenle, esperanse importantes noticias.—Preocupación general mensaje Mac-Kinley impresiones gobierno optimistas.

Madrid 6 (11 n.)

New-York Mensaje Mac-Kinley amistoso, dice reconocimiento beligerancia insurrectos cubanos estos momentos sería inadmisibile.

Bolsa: 64'55—32'55.

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Romagné dió las gracias, altivamente, bebió una botella en la repostaría, dos vasitos con Singuet, y se fué vacilando hacia su antiguo domicilio.

—Muy superior a la de los otros, de agua, pero en condiciones de algunas veces, y creyó oportuno un día de la temporada de Mr. L'Ambert.

—Muy superior a la de los otros, de agua, pero en condiciones de algunas veces, y creyó oportuno un día de la temporada de Mr. L'Ambert.

—Muy superior a la de los otros, de agua, pero en condiciones de algunas veces, y creyó oportuno un día de la temporada de Mr. L'Ambert.

—Muy superior a la de los otros, de agua, pero en condiciones de algunas veces, y creyó oportuno un día de la temporada de Mr. L'Ambert.

—Muy superior a la de los otros, de agua, pero en condiciones de algunas veces, y creyó oportuno un día de la temporada de Mr. L'Ambert.

—Muy superior a la de los otros, de agua, pero en condiciones de algunas veces, y creyó oportuno un día de la temporada de Mr. L'Ambert.

—Muy superior a la de los otros, de agua, pero en condiciones de algunas veces, y creyó oportuno un día de la temporada de Mr. L'Ambert.

Se le achispó, se le emborrachó, se le hizo bajar todos los escalones que separan al hombre del bruto.

Aquello era una educación que empezaba de nuevo.

Los arrogantes cabaleros tuvieron en ello un placer.

¿No era agradable y nuevo desmoralizar a un auvergnés?

Cierto día se le preguntó cómo pensaba emplear los cien luis de Mr. L'Ambert cuando concluyese de ganarlos.

—Los colocaré al cinco por ciento y tendré cien francos de renta.

—Y después—le dijo un lindo millonario de veinticinco años,—¿serás más rico? ¿serás más feliz?

¿Tendrás seis sueldos de renta diarios!

Si te casas, y eso es inevitable, porque tú eres de la madera de que se hacen los imbéciles, tendrás doce hijos por lo menos.

—¿Es posible!

—Y en virtud del Código civil, que es una hermosa invención del Imperio, les dejarás a cada uno dos ochavos para comer al día.

Mientras que con dos mil francos puedes vivir un mes como un rico, conocer los pla-

SECCION DE ANUNCIOS

Gran fábrica de somniers Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS DE **Salvador Gosalbez**

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, confeccionan coches con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta 23 (antes San Francisco).

EL PROGRESO

Gran fabrica de feretro metalicos DE **CRISTOBAL VALERO**

Exportación a provincias.—Precios en competencias con las de todas las fabricaciones nacionales y extranjeras.

Calle de Cervantes, 24.—VILLAJYOYA

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.
Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofúlismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.
Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.
La desinfección exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.
A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método para su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.
Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.
Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.
Al por menor.—Alicoy, señora Vinia de Alfonso; Amagrio, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremols; sucesor de Ferré; Madrid, Botella y Miquel; sucesor del doctor S. Mon; Jativa, Martinez y don Rafael Cantón; Valencia, Andrés y Fabiá; San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS **Roman Bono Guarner** ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA

MAYOR 13, 15 y 17

COMPANIA DE NAVEGACION

á vapor de los

SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y REGULAR

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE

Salidas de Alicante para Orán todos los MARTES a las cuatro de la tarde.
Salidas de Orán para Alicante todos los VIERNES a las cuatro de la tarde.
Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene y es suficientemente acreditado.
Consignarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion á vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los mas economicos.
FABRICA Carretera de San Vicente, telefono núm. 161.—DESPACHO; Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, telefono núm. 18.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA

BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus titulos académicos y su larga practica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento, don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitara reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

74 LA NARIZ DE UN NOTARIO

ceres de la vida y elevarte por encima de tus iguales.

El se defendió como un ángel contra aquellas tentativas de corrupción, pero chocaron tantos golpes repetidos sobre su cráneo macizo, que abrieron un pasadizo a las falsas ideas y el cerebro se resintió.

Vinieron mujeres también.

Mr. L'Ambert conocía muchas y de todas las clases.

Romagné asistió á las escenas más diversas.

Oyó protestas de amor y de fidelidad que carecían de verosimilitud.

No solamente Mr. L'Ambert no se privaba de mentir ante él, sino que se divertía muchas veces en demostrarle frente á frente todas las falsedades que son, por decirlo así, el cañamazo de la vida elegante.
¿Y el mundo de los negocios?

Romagné creyó descubrirle como Cristóbal Colón, porque no tenía ninguna idea de él.

Los clientes del estudio no se recataban delante de él, como no se priva uno de hablar ante una docena de ostras.

Vió á padres de familia que buscaban los medios de despojar legalmente á sus hijos

FOLLETON DE LA UNION

á beneficio de una querida ó de una obra pía; jóvenes casaderos que estudiaban el arte de robar por contrato la dote de su mujer; prestamistas que querían el diez por ciento sobre primera hipoteca; prestatarios que daban la hipoteca sobre la nada.

El no tenía talento y su inteligencia no era muy superior á la de los perros de aguas, pero su conciencia se rebeló algunas veces; y creyó obrar bien un día diciendo á Mr. L'Ambert:

—No lo quiero á usted.

La repugnancia que el notario tenía hácia él se cambió en odio declarado.

Los ocho últimos días de su intimidación forzosa estuvieron llenos de una serie de tempestades.

Se despegó á los dos enemigos, se modeló la nariz de L'Ambert en la piel que ya no pertenecía á Romagné, y el lindo notario de la calle de Verneuil arrojó dos billetes de mil francos á la cara de su esclavo, diciendo:

—¡Toma, fascineroso!

El dinero no es nada.

Me has hecho gastar cien mil escudos de paciencia.

Vete; sal de aquí para siempre, y has de modo que no oiga hablar nunca de tí.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañia de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, núm. 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

Capital social efectivo: Ptas. 12,000,000
Primas y reservas. 33,598,510

Total. 55,598,510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañia nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 59,159,694,43 pesetas.

Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra Compañia en esta provincia.

Subdirectores en esta provincia.—
D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Núñez, número 46, Alicante.
Juan Llerca, calle de San Fernando, número 26, principal.